

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Valencia, el mes... pesetas 1/25
 Fuera, el trimestre... 4/50
 Extranjero (Unión Postal), trimestre 8/50

OFICINAS DE IMPRENTA
 D. JUAN DE AUSTRIA, 14
 Teléfono 781

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

LA EXPOSICION DE ALMACERA

PLAZA DE TOROS de Valencia
Miércoles 25
PRIMERA CORRIDA DE FERIA
TOROS DE MURIA
FUENTES
LAGARTIJO
VALENCIANO
 A las cuatro y media de la tarde

Trabajo y Germinal
 Hermoso ejemplo para los pueblos indolentes es el dado por Almacera. Ser un pueblo agrícola, gozar de las ventajas insuperables de la madura naturaleza, tener una vega feracísima donde el color reina orgulloso sobre la belleza sin fin del paisaje, estar acostumbrados a las rutilantes y inclementes labores del campo y transformarse en pueblo industrial donde el esfuerzo humano va en feliz unión con la actividad mental, es labor de gentes grandes, de gentes que aspiran a ser libres, de gentes que deben estar emancipadas de todo yugo.

Haber sentido durante siglos la tiranía de la tierra con sus trabajos forzados y sentir el deseo de abandonar la mecánica labor del rotador por la profesión industrial, es indicio psicológico que marca claramente la evolución intelectual de un pueblo y que determina su carácter emprendedor y activo. Fueron durante largo tiempo creadores mecánicos que ayudaban a la naturaleza a producir sus materias y hoy son ya transformadores de esas materias, aplicadores de las fuerzas humanas, intelectuales a la producción natural.

Bien patente está todo en la Exposición inaugurada ayer tarde. Allí, orlado el pueblo por la faja verdosa de un campo exuberante, sintiendo llegar hasta él el grato aroma de los ruidos que se desgranaban por el follaje de sus frutales prunerizos, y teniendo por telonario el azulado firmamento desde donde envía su rayo luminoso y calorífico el astro fecundante, allí surge un pueblo que ampuña el martillo al construir, el arma civilizadora, compartiendo los afanes industriales que reditaban sus esfuerzos con las caricias campesinas del noble y vivificador Germinal.

Y toda esa labor de metamorfosis, lenta y costosa, se ha verificado sin que ese divino pueblo que doraba inquietamente, empujando por el perfume de su vega, con el suave higo y nervioso de sus antepasados en raza, haya visto llegar hasta sí el apoyo fortísimo y protectorio de la ayuda oficial. Toda su industria debida a sus propios esfuerzos le dieron las energías de ilusiones ingenuas que le dieron la vida y la acompañaron en su gloriosa marcha ascendente y esplendorosa.

El Estado, ese ser abstracto que tiraniza limpio desde tierras invisibles, que oprime avariento con sus brazos ocultos, no dirigió hacia ese pueblo trabajador las dádivas y los favores que con tanta benevolencia prodiga entre la farándula hacia de cortesanos hambrientos y peregrinos; y no lo prodigó, quizá porque se imaginara a este pueblo dotado de igual condición de pasividad que los pueblos que se imaginaba porque le creyera satisfecho con la espléndida soberbia de su Almacera, que ha sabido aprovechar la vida intensa de su cerco, que ha revalorado tan a maravilla la transformación de sus aptitudes, de sus oficios y de sus gustos, que le dio una prueba de cultura extraordinaria en el acto de hacer públicas sus elaboraciones mediante una Exposición, al dedicar esta su primera colosal de energías a honrar la memoria de uno de sus más grandes hijos, de una gloria valenciana, del artista Antonio Cortina.

Honrar la memoria de los artistas que ennoblecieron su patria, es misión de los pueblos dignos que tienen en mucha estima la propia dignidad, y es tan lo más grande el pueblo que tal hace cuando la dignificación se realiza como homenaje al talento y poniendo a contribución toda su voluntad y toda su inteligencia.

Almacera ha entrado en las vías del progreso, esgrimiendo triunfadora la herramienta del taller, y en el día de su glorificación, en el día que todos sus productos se exponen a las miradas curiosas del visitante, graba en el sitio de honor el nombre de su hijo más ilustre y le dedica toda su labor, toda su energía, todos sus esfuerzos. Olvida los viejos ritualismos de los pueblos decadentes y rutinarios que loan a sus hombres pesados con el aparato funebrio de unos cánones religiosos que le dorme el espíritu y mortifican el corazón, para engalvanar su memoria con el penoso sacrificio de todo pueblo libre, para fijar su recuerdo con la sacrosanta misión del trabajo.

Almacera es un pueblo del siglo XX y sabe que todas esas falacias que todavía consiguen garabolar los pueblos de algunos retrásgados en la vida, por donde no existen en las almas de la fe, dejaron de existir en las almas de los felices que aspiran a vivir en medios civilizados y libres y son ya lejanía sin el sudario de que queriendo conservar la vida del sudario de una religión degradante se abrazan con fe al ideal redentor del trabajo.

Trabajo y Germinal! Ningún pueblo mejor que Almacera puede gritar a pulmón pleno esas palabras de alimento y de vida; ninguno mejor que Almacera puede enarbolar esa bandera redentora de creación y transformación; él lleva en el seno de sus tierras y en el ambiente atomizado que le nimbaba la semilla germinativa que, fecundada siempre, crea sin cesar la vida, y él guarda en el recinto de sus viviendas el afán de laborar que engrandeca la vida, que dignifique el trabajo compensando con esta obligación el derecho llamado a vivir. Germinal, crea; Trabajo, perfecciona; uno y otro se complementan en el mundo y los pueblos que se erigen en súbditos de un deslumbrador lema acaban por alcanzar su bienestar moral derrocando los viejos ídolos que sustentó una fe imbecil y sustituyéndolos por el ángel tutelar de todas las reivindicaciones: la Rebeldía social.

A las cinco y quince minutos salió de la Estación Central de la Compañía Valenciana el tren especial que conducía a los invitados a la inauguración de la Exposición Agrícola Industrial de Almacera.

Entre los expedicionarios figuraban el Alcalde Sr. Sanchis Bergón, presidente accidental de la Audiencia Sr. Campoamor, D. Blas Guzmán vicepresidente de la Diputación provincial, los diputados provinciales Sres. Navarro y Martínez, concejales Sres. Martínez Aloy, Galán, Suay, Aranda, Pichó, Coscollá, Mira, Cano, Vicent, Aguilari, Llopis, Ortega, Jiménez Taberner, Marzal, Guillot y Fabregat; juez de instrucción Sr. Laliga, secretario de la Diputación D. Eduardo Giménez Valdivieso, jefe de sección Sr. Lorente, ingeniero municipal Sr. Blanco, el director de la Valenciana D. Rafael Amat, el ingeniero de la misma Sr. Ramití, presidente del Consejo Sr. Corrons, consejeros, ingeniero de los eléctricos Sr. Blanco y representantes de la Prensa local.

La llegada de los expedicionarios a Almacera ha constituido un acontecimiento para aquel pacífico y laborioso vecindario, que ha salido a recibirlos llevando a su frente a las autoridades locales y a la comisión organizadora de la Exposición.

Precedidos de una banda de música y de la Municipal entraron en el pueblo los expedicionarios, a los que seguía un gentío inmenso.

Las calles de Almacera estaban adornadas con profusión de gallardetes y guirnaldas, y ocupadas por el vecindario en masa, que ayer dejó sus tareas habituales para asistir a la glorificación del trabajo, a la gran fiesta de inaugurar la Exposición Industrial y Agrícola.

El Centro de Unión Republicana ostentaba vistosas colgaduras.

Esta ha resultado de verdadera importancia.

La instalación se ha verificado en los grandes almacenes que el Sr. Lladro posee en dicha población, que han sido adornados con verdadero gusto; a la entrada se ven dos grandes lienzos pintados, cuyos marcos modernistas rematan con un dibujo del mismo estilo, presentando un conjunto muy artístico.

El interior está adornado con grandes guirnaldas de verde y flores, sostenidas por unas caridades que van adosadas a las columnas.

En el centro de los escudos se destacan los escudos de Valencia, también adornados de follaje y guirnaldas.

Al llegar al local de la Exposición el presidente de la comisión de Fiestas, el inteligente médico de Almacera Sr. Guillem leyó un muy bien escrito discurso en el que elogió los gémenes de una nueva vida que impulsan a Almacera.

Puso de relieve los deseos de mejoramiento y de progreso que informan y vivifican a los honrados hijos de aquel rincón de la huerta valenciana, que ahora con la Exposición de sus productos se ven satisfechos, mostrándose el propio tiempo enamorados de un ideal: el amor al trabajo.

Rogó a los invitados que no perdieran de vista que aquellas manifestaciones de la actividad, fuesen saludadas con júbilo por las esperanzas que hacen concebir para el futuro.

La exposición, añadió, no es otra cosa que una muestra que muestra el poder de la voluntad, según frase del gran Castelar, con todo su rigor en el hombre.

Consiguió que los obreros, autores de aquellas manifestaciones de la vida industrial y agrícola de Almacera, eran hace pocos años siervos del terruño, y hoy, muchos de ellos, acababan artistas.

Relató los trabajos de los expositores.

Buenas ó malas las obras que vais a ver—decía el Sr. Guillem—dignas de tenerse en cuenta son, porque demuestran el esfuerzo de la voluntad de un pueblo.

Tuvo frases de elogio a Cortina, para el gran artista valenciano, al que se ha dedicado la Exposición, terminando su discurso pidiendo a los concurrentes indulgencia para los expositores.

Al terminar el Sr. Guillem escuchó muchos aplausos.

A continuación el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Guzmán pronunció breves frases de elogio para los vecinos de Almacera y para quienes tan patente muestra de actividad daban organizando una Exposición que podía servir de ejemplo a otros pueblos.

El Sr. Guzmán declaró abierta la Exposición en nombre de la Diputación provincial y del gobernador, al que representaba en dicho acto.

LA EXPOSICION

Acto seguido los invitados penetraron en la vastísima nave de los talleres del Sr. Lladro, donde aquella está instalada, procediendo al examen de todas las instalaciones.

Como el Pueblo ha sido el único periódico de Valencia que ayer detalló una por una todas las obras expuestas, nos creemos relevados de enumerarlas de nuevo, puesto que los lectores las conocen ya.

Nos consignaremos hoy que los visitantes salieron satisfechos y admirados del local de la Exposición, y de que en tan corto número de años, se transformó un pueblo de agrícola en industrial, y se haga un alarde tal de su actividad.

Todas las instalaciones llamaron la atención, desde la destinada a aperos de labranza hasta la construcción de coches y la fabricación de porcelanas.

Los trabajos de ebanistería, que son verdaderos primores, llevados a cabo por Manuel Bayarri, experto ebanista de Almacera; los de forja, los de modelado y pintura, etc., todos, absolutamente.

Instalaciones notables

Lo es la de la fábrica de porcelana, al frente de cuya gerencia figura D. Ramón Canals, ingeniero emprendedor, trabajador incansable, ingeniero que labora de continuo para modificar y perfeccionar los aparatos y procedimientos que se sirven.

Esta naciente industria comenzó hace ocho años, empleando en los trabajos 14 ó 15 obreros, entendidos y expertos unos, legos en la materia los más ya que fueron armados sus brazos de la esteva.

Pues bien, aquella pequeña industria hallóse convertida en una manufactura de importancia, gracias a la dirección e iniciativas del Sr. Canals y a la docilidad de los obreros, de los cuales trabajaban en la actualidad cerca de 300.

La fábrica de porcelana del Sr. Canals, honra no a Almacera sino a Valencia.

Está a una altura envidiable.

Los platos, juegos de café, vajillas, jarrones y demás artículos de porcelana fina que expone, pueden pensarse al lado de los fabricados en Limoges, por el gusto de sus modelos, por el surtido de los mismos, por la hermosura de sus reflejos metálicos.

A quien le presenten tazas, platos y objetos de porcelana fina de los que figuran en la Exposición y no le digan que están fabricados en Almacera y por hijos del país que hace ocho años tenían por única profesión labrar la tierra, no lo creerán. Sin embargo, allí está la muestra.

La fábrica está admirablemente distribuida.

En sus secciones de elaboración de pastas; general, de torno francés ó inglés; de platos, con máquinas francesas; de aisladores, con máquinas alemanas; de trabajos finos a pasta líquida, ó sea *coitage*; de piezas a timbre, hornos y secciones de modelado y mullas para fijar el decorado y pintura, no falta ningún detalle ni adelante, pues las máquinas más modernas han sido modificadas y perfeccionadas por el Sr. Canals.

Para que se tenga idea de la importancia de la fábrica de porcelana de Almacera, basta consignar dos datos: de aisladores eléctricos se fabrican, término medio, 125.000 diarios, y platos y tazas finas más de 5.000, aparte de otros trabajos.

Lo más notable de la instalación del señor Canals son los aisladores para altas tensiones, patentados y reconocidos en Alemania como los mejores.

En la fábrica no trabaja ni un solo extranjero.

Las obras que admiramos ayer en la Exposición son muestra patente del arte de los modelistas Sres. Rossi y Bayarri y de la habilidad y constancia de los entendidos obreros que en la referida fábrica trabajan.

La del Sr. Lladro

Esta es una prueba evidentiísima del poder del hombre, de los resultados que da la inteligencia puesta al servicio de una voluntad de hierro.

Allá por el año 96, un solo obrero, alentado por la esperanza, espoleado por su espíritu emprendedor, Vicente Lladro, montó en Almacera un pequeño taller de recomposición de coches de tranvías y ferrocarriles.

En sus tareas le auxiliaban cuatro obreros; al año en el taller trabajaban 40, y hoy las naves se han ensanchado, y en ellas encuentran ocupación diaria más de 140 obreros.

¿Cómo se realizó el milagro?

Fues lanzándose el Sr. Lladro a la construcción de coches de todas clases, en una palabra, a construir toda clase de material móvil para tranvías y ferrocarriles.

En la Exposición hay un coche fúnebre de ocho ruedas, modelo patentado por la casa, varios coches de ferrocarril y de tranvías, y unas jardineras que están destinadas a Egipto y Alejandría.

Los talleres de construcción de los señores Lladro y Compañía son completísimos.

Martinetes de forja, cepilladoras, tornos, sierras y cuantas herramientas y útiles son necesarios para la construcción de toda clase de carruajes, son movidos por poderosa máquina de vapor, que pronto habrán de dejar el puesto libre a otras de más potencia, ya que en un plazo brevísimo, donde actualmente encuentran medios de vida 140 obreros, la hallarán también otros tantos más.

Y bien merece este premio quien dice tan elocuentemente a Valencia, a cuantos visitan la Exposición: esos coches que utiliza en Valencia, como estos que ves en Almacera, desde la jardinera destinada a Egipto, ligérrima, hasta el hermoso coche de lujo que por la línea del Grao circula, todo, absolutamente todo se hace aquí, en Almacera, minándoles el terreno y los constructores belgas y norteamericanos.

En efecto, los Sres. Lladro tienen en la actualidad tal número de encargos de Egipto, Alejandría, España y Francia, que los es imposible admitir más.

En los talleres de Almacera construyense en la actualidad más de trescientos vehículos al año.

Los obreros que trabajan a las órdenes del Sr. Lladro son perfitísimos en los trabajos de forjas y torno, buena prueba de ello los trabajos expuestos, desde los más toscos a los más delgados, como son aplicaciones de metal, etc.

Distínguense los obreros Jaime y Vicente Dolz y Honorato Pellicer.

La Banda Municipal estuvo mientras los invitados visitaban la Exposición, tocando las obras de Giner.

Terminada la visita, los invitados pasaron al huerto de naranjos que rodea los talleres de Lladro y en él fueron obsequiados con un espléndido lunch servido por el León de Oro.

La mesa estaba servida con el gusto exquisito y con la elegancia habituales de dicho establecimiento.

El regreso

Terminada la visita a la Exposición y el gran lunch que se sirvió a los invitados, se dispuso una colosal traca que recorría varias calles de la población.

Los expedicionarios, seguidos del vecindario todo, y a los acuerdos de la Banda municipal se dirigieron a la estación a tomar el tren de regreso, que efectuaron cómodamente en el especial que la compañía de tranvías había puesto a su disposición.

La Exposición ha sido organizada por los Sres. D. Vicente Lladro, D. Ramón Canals y D. Daniel Giner, que formaban la comisión ejecutiva, y los Sres. D. Francisco Alcañiz, don Juan Guillem y D. Adolfo Segura.

Al solo y personal esfuerzo de los hijos de Almacera son debidos todos los objetos, productos, construcciones, etc., que ayer contemplamos.

Los obreros que a su factura han contribuido, no hace muchos años no eran sino trabajadores del campo, verdaderos siervos del terruño, como lo son todos los que a tales faenas se dedican; siervos que por su propio y personal esfuerzo, sin auxilios de nadie, saudieron las cadenas de la esclavitud con que ata la tierra al hombre que la cultiva.

Y aquellos labradores, aquellos campesinos cuyo adormecido vigor intelectual y cu-

yas energías musculares estaban tan sólo puestos al servicio de agrícolas tareas, se han elevado de pronto sobre sí mismos, trocando el vado de pronto sobre sí mismos, trocando el arado por el martillo y la azada por el buril, convirtiéndose en verdaderos artistas, modeladores, pintores, ebanistas, forjadores, escultores, etc.

Y así surgen las múltiples industrias que pueblan Almacera, cuyos productos, como decía muy bien el Sr. Guillem, transponen ya las fronteras y cruzan los mares en servicio de nunca interrumpidas demandas.

ALFILERAZOS

¡Animas benditas!

—Señor cura: ¿tiene usted la bondad de explicarme qué quiere decir ese letrero?

—Que echando una limosna en la bandeja se sacan las almas del Purgatorio.

El curioso miliciano nacional del batallón de Veteranos, dejando caer solemnemente un duro:—Por el alma de D. Baldomero Estarero.

Y dígame, señor cura, ¿habrá salido ya?

—¡Pa chasco!

—El miliciano, recogiendo su duro:—Pues con seguridad no vuelve a entrar.

Los jesuitas se reunirán de un momento a otro en Roma, en capitulo, para nombrarle sucesor al preboste general, al P. Martín, ha poco fallecido, y para lo que se teme.

¿Dios mío! ¿quién será el Enrique III de turno?

¿Y qué entendéis por la resurrección de la carne?

—Pues las Carnestolendas.

De la vida de casi todos los santos: Era tan penitente y tan casto, que de recién nacido ya no mamaba los viernes y corraba los ojos para no verle el pecho a su madre.

San Simón Stylita.—Año Cristiano, 4 de Enero.—Nació allá por el siglo III, no se sabe si en Capadocia ó en Ibonon de las Nieves; pasó la mejor de su vida encaramado en varias columnas, y por fin murió en un pie, como las grullas, en una de 27 metros de altura. Desde la plataforma, que según el padre jesuita Covisset tenía hasta cuatro pies cuadrados, predicaba a las muchedumbres y no se dignaba descender ni en honor de Jesús sacramental, aunque cada día comulgaba.

No dice el socarrón jesuita cómo se las comulgó; pero se presume que la pescaba con anzuelo.

El ministro de Instrucción pública ha manifestado a sus compañeros de gabinete que si al momento no se implantan las reformas que han de concluir con el abuso del intrusismo en la enseñanza de las Ordenes religiosas, que se retire a su casa.

Hasta el alpiste se los ha indigestado a los canarios del presidente del Consejo de ministros con la resolución de D. Amalio.

—Central.
 —¿Quién llama?
 —Don Pedro Botero, el Mengue.
 —¿Con quién?
 —Con el Sr. Botero.
 —¿Está D. Ramón?
 —Al aparato.
 —Celebramos con suntuoso, infernal banquete, la entrada en el ministerio de Hacienda de nuestro distinguido amigo Navarro Royter. Asistieron muchísimos prelados, las Ordenes religiosas en masa, Becerra, Pl, Romero Robledo, Sagasta, Ortí Llera, el P. Sanz, Marsal Ferrer, Joaquín Pecci y el cura de San Ginés; preside el obispo que fué de Mallorca Jacinto María Cervera, que le excomulgó.

Los niños, predicaba un misionero—deben recibir frecuentemente, todos los días, la sagrada Eucaristía, en cuanto sepan distinguir entre pan y pan.
 —Dime Paquito, qué es esto que tengo en la mano?
 —Un pan.
 —Y esto otro?
 —Un pan-talón.
 —Ana, rey, con la chacha a San Bartolomé a comulgar, y no te metas los dedos en las narices.

La feria

Batalla de Flores

Los que desean facilitar ramilletes para la Comisión de Batalla de Flores al precio de 22 pesetas 50 céntimos el millar, pueden inscribirse en la secretaría de la Comisión, durante los días 24 y 25 del actual.

El alumbrado del pabellón municipal

Ha corrido a cargo este año de nuestro querido amigo y correligionario D. Emilio Puig, llamando poderosamente la atención el de los plantíos que es incandescente.

Certamen de tiro

A la lista de los objetos recibidos para que sirvan de premio en el Certamen de tiro, hay que añadir los siguientes:

De la Sociedad «Tiro de pichón», una caja de cuero inglés con cierre metálico, para cartuchos, del conocido armero D. José María Navarro; una máquina lanza-bolas, un apilador marca «Excelencia», una caja para cartuchos, impermeable y con graduador para la temperatura, un estuche de cuero para dos escopetas y una caja para soltar palomas.

Debemos hacer dos advertencias en nombre de la Comisión a todos los señores que han de tomar parte en el festival: La primera se refiere a la distancia a que se han de colocar las cajas.

Equívocamente en el cartel se dice que aquella será de 25 metros a un palmo y de 15 a carambola; pero las bases acordadas y publicadas en forma de folleto dicen que la primera distancia será de 25 a 30 metros y la segunda de 15 a 20.

La segunda advertencia es para los premios. Como son muchísimos los tiradores inscritos y muchos también los regalos que obran ya en poder de la Comisión, temerosa ésta de que por falta de material de tiempo no pudiera el festival terminarse en los dos días señalados acordó ayer que será de su exclusiva compe-

tencia el reducir el número de turnos y la clasificación de los premios.

Amenizará el espectáculo la brillante Banda municipal.

Desde hoy queda abierto en la taquilla de la plaza el despacho de billetes para este festival, que seguramente será uno de los más interesantes números del programa de las presentes fiestas.

Servicio de trenes

Con motivo de la feria que se celebra en esta ciudad, la Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que en las líneas de Liria, Bétera y Rafelbuñol, se preste el siguiente servicio especial de trenes de viajeros:

Línea de Liria.—En los días 25 y 29 del actual, saldrá un tren de Valencia para Liria a las 24, y el día 1.º de Agosto saldrá un tren de Valencia para Bétera a las 21.

Línea de Bétera.—A las 0.15 de la madrugada del día 26 del actual (12.15 noche del día 25), saldrá un tren de Valencia para Bétera, no circulando el día 26 el tren que sale de Valencia para Moncada a las 4.15.

Línea de Rafelbuñol.—El día 25 del actual saldrá un tren de Valencia para Rafelbuñol a las 24.

Reparto de premios

Esta noche a las nueve, se verificará en el pabellón del Centro de Unión Republicana el solemne acto de repartir los premios a los niños que asisten a las escuelas que sostiene dicho Centro y que lo han merecido por su aplicación durante el curso último.

El acto revestirá gran importancia, siendo presidido por D. Juan Barral.

La junta de dicho Centro avisa por nuestro conducto a todos cuantos deseen asistir a este acto y no hayan recibido invitación personal.

Festejos para hoy

A las cinco de la tarde fiesta de los niños.

Los juguetes serán repartidos en el Pabellón municipal.

A las nueve de la noche bailes populares y a las doce de la noche traca de 800 metros.

PARA MAÑANA

A las cuatro y media de la tarde primera corrida de toros, en la que serán estoqueados seis bichos de D. Eduardo Mirra, de Sevilla, con divisa encarnada y negra, por los diestros Fuentes, Lagartijo y Valenciano.

A las nueve de la noche bailes populares. A las doce castillo de fuegos artificiales.

El Coso azul

La fiesta celebrada anoche en la Alameda resultó hermosa, espléndida.

La animación fué extraordinaria, viéndose tribunas, sillas y pabellones ocupados por numerosísimo público formado en su mayor parte por mujeres tan hermosas como es fama de las hijas de Valencia.

Poco antes de las diez de la noche presentaba el paseo hermosísimo aspecto. Los carruajes, adornados con papel de color azul, color ingrato para el artista por lo poco que contribuye a las combinaciones de su obra, esperaban a la entrada del paseo que dieran la señal de comenzar la Incha.

A las diez y media, el Jurado, compuesto por la comisión de Coso azul, que preside nuestro querido amigo D. Enrique Vicente, ordenó que se disparara un cohete anunciando que podía comenzar la Incha, al propio tiempo que *proteóticamente* se encendían numerosas luces de bengala, que daban al paseo fantástico aspecto.

La avalancha de coches entró en el coso arrojando una lluvia de confetti.

En aquel los carruajes que tomaron parte en la batalla.

Liria.—Un capricho muy bien ejecutado por su autor Tomás Soler. En el ejecutado por sus tripulantes los señores Paqueta, Manuel y los señores del concejal señor Trineo, los señores.

Trineo.—Arado por dos pavos reales.—Su autor, Carlos Cortina, ha estado acertadísimo en la ejecución, resultando un carruaje de mucho efecto.

Lo ocupaban las señoritas Milagro Meliá, Teresita Planes, Elvirita Company, D. Julio Martínez y D. Bienvenido Martínez.

Raquetas.—Cuatro raquetas, con flores, y en el testero una cabeza modernista. Es el autor el artista Sr. Saval. Lo tripulaban las bellas señoritas Aurora Rodríguez, Gloria Rodríguez y María de Usara.

Sombilla.—Muy bonito y muy bien hecho por el autor del boceto Pedro Bueso. Descansa en el coche una colosal y artística sombilla, con la que, a ser manejable se hubiera defendido de la lluvia de confetti las señoritas Paqueta Barrachina y Conchita Molinas, Juan Valente y su hijo Juanito, que ocupaban el coche.

Góndola. de la que es autor Pedro Bueso. El boceto está bien ejecutado y resulta bonito y artístico el coche, en el que iban las señoritas Paqueta Corbi, María Gasco, Dolores Muñoz y D. Enrique Giménez.

Motivo modernista. del que también es autor Pedro Bueso. Es de efecto. Lo tripulaban Mercedes Durán, Rosa Carbonell, Manolita Carbonell y D. Ramón Stingo.

Quimbras de mar.—Su autor, Carlos Cortina, ha confeccionado felizmente el boceto, que es de mucho gusto. Lucharon desde él las bellas señoritas Lola y María Balanzá, que lucían su hermosura con elegantes atavíos, y su hermano D. Julio.

Casa. del que son autores los artistas Cortina y Sabal.—Está adornado con exquisito gusto. Lo ocupaban las niñas Carmencita Alcega, Concha Miralles, Pepita García, Filomenita García y D. Salvador Alcega.

Tiburones. confeccionado por el artista Tomás Soler.—A ambos lados del carruaje dos tiburones parecían ser defensores de las señoritas Remedios Giner y Solaz y María Jesús Doménech, que eran quienes ocupaban el carruaje.

Casa. del que también es autor Tomás Soler.—Resulta de mucho gusto. Ha ocupado por las señoritas Magdalena, Sagrario y Filomena Sáiz y D. Baldomero Sáiz y D. Amalio Monfort.

El rido. carruaje muy artístico, ejecutado por el artista Sr. Palau.—Es de mucho efecto y de exquisito gusto, siendo merecidamente aplaudido al desfilarse por el paseo. En el rido (muy bien hecho), que simula colgar de una

Enfermos del estómago SIQUEREBIS OURAB TOMAD EL Gastrófilo Universal del Dr. GREUS El mejor alimento

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias, así las más sordas y oscuras como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas...

Los flujos y purgaciones de las vías urinarias sin molestias y de la manera más pronta, segura, radical y discreta

Es, pues, más seguro, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, no perder el tiempo practicando...

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, 7 tes de la Paz, letra N. - Valencia.

PARA ENFERMOS, CONVALESCENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la Carne Líquida del Dr. GREUS

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y seguro y nada lo iguala para adormecer y fortalecer los organismos, así enfermos como convalecientes...

El Mata-Tenias del Dr. GREUS es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida contra la Solitaria

Es tan eficaz, que a la hora o aún menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y el curado. Y esto sin molestias ni inconvenientes...

ramas, iban las niñas Remedio Gardó y María Ortigosa, y el niño Pepito Ortigosa.

Trineo de mariposas, del que son autores José Liern y Pollicer, admirablemente ejecutado y muy artístico.

Pavo real, ejecutado por B. Pellicier y José Liern.—Alzase un pavo real sobre unos lados modernistas. De mucho gusto.

Lo tripulaban Amparito Tomás, hija del condejal del mismo apellido, Juanita y Enriqueta Albiach y doña Teresa Hernández, esposa de nuestro amigo el teniente de alcalde Dr. Aranda.

Pensamiento.—Su autor es Francisco Paula, que ha estado feliz en la ejecución del boceto, venciendo las dificultades que la forzada base del color azul oponía a la realización de la obra. Iba tripulada por las señoritas Elisa Cuevas, Carmen Fuster y Marina Carmona.

La araña pidiendo paz, de la que es autor Enrique Sernequet.—Carruaje de mucho gusto artístico.

Lo tripulaban las señoritas Paca y Angeles Hermoso y D. Julián Benloch.

Nido de cigüeñas, del que es autor Paulau.—El coche resulta de admirable gusto.

Lo tripulaban María Salarich y Concha Lleó.

Inocencia.—Una concha arrastrada entre las nubes por mariposas y un soterel.

Es de mucho gusto. Es autor D. Enrique Sernequet. Es de aspecto muy hermoso.

Lo tripulaban Carmen, Paquita y Francisco López y su padre D. Francisco López Montes.

La poesía, del que es autor Carmelo Roda, artista que merece un aplauso por la labor realizada en la confección de este carruaje.

Entre los capullos y demás fuentes de poesía disparaban el confetti D. Adolfo García, Pepita Bernat y Joaquinito García.

Motivo modernista, en cuyo coche Carmelo Roda ha ejecutado una caprichosa y esmerada labor.—Tripulaban el carruaje el doctor Simó, su hija Amelia y su sobrina Consuelo Bernat.

Otro motivo modernista, de mucho efecto y muy bien confeccionado por Carmelo Roda.—Ocupaban este coche Inés Colomer, Marina Roig, Paquita Cros y Carmen Duplá.

Dosel japonés.—Carmelo Roda ha estado muy feliz inspirado en la realización de su artístico boceto. Tiran del dosel dos pavos reales, admirablemente ejecutados.

Detrás del respaldo veíase un relieve de mucho gusto. Bajo el dosel eran conducidas las niñas Josefina Gardó, María Gardó y el niño Agustín Gardó.

Allegoría de la Música, carruaje presentado por el Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías.—Bien merecen Carmelo Roda y Ricardo Llcer, autores y ejecutores del boceto los muchos aplausos que el público tributó al coche al presentarse en el paseo.

Sobre el respaldo del coche descansa una lira, de la que parecen tirar dos ave fénix, admirablemente hechas.

A ambos lados del carruaje giran dos grandes molinos de viento.

El carruaje presentado por el Centro es sumamente artístico.

Iba tirado por cuatro hermosos caballos, propiedad de los Sres. Regués, quien también ha prestado el servicio de los coches anteriormente reseñados.

Lo tripulaban las señoritas Pilar Sanchez, Lola Montfort y Carlota y Remedios Ortega.

Barco de vela.—Un tandem montado por D. Antonio Candel y D. Roberto Puig, que afecta la forma de barco, en el que el zagüero va remando.

Tabaque, tirado por dos jaquitas y presentado por Tomás Carrasco. Van en el carruaje las señoritas Dolores Giner y Amparo Fabra, acompañadas por varios jóvenes de buen humor.

Canastilla, tripulada por muchachos que se divierten arrojando gran cantidad de confetti.

Capricho, presentado por el Ateneo Mercantil.—Es un carruaje de mucho gusto artístico. Ambos lados del carruaje, en su parte trasera ocupábanlos dos grandes y bien confeccionados pavos reales, unidos por sus picos con una cinta.

Lo ocupaban las señoritas Paquita y Pepita Abad, Concha Clavel y Esperanza Rodríguez.

LA BATALLA Cada carruaje era una inagotable fuente de confetti, luchando con verdadero denuedo.

Un incidente Al pasar frente a las horchaterías el coche titulado «Inocencia», uno de los caballos que lo arrastraban retrocedió con tal ímpetu, que rompió la lanza, teniendo por esta causa que descender quienes lo ocupaban, sin que sufrieran mas que el consiguiente susto.

Los premios A los accores de los timbales y clarines, fueron otorgados los lazos por el orden siguiente, que será el mismo en que se concederán los premios:

- 1.º Alegoría de la Música. 2.º Capricho. 3.º Tabaque. 4.º Gondola. 5.º Nido. 6.º Quimeras de mar.

Alto A las once y media de la noche, esto es, una hora después de comenzada la lucha, el disparo de otro cohete dió la señal de alto, cesando el combate y retirándose acto seguido del coso los coches, sin que ocurriera incidente alguno.

La fiesta resultó hermosa, recibiendo por ello muchos plácemes la comisión organizadora del festejo y su presidente D. Enrique Vicente.

Una sorriada Al terminar el festejo, extrajo la gente que un carruaje particular entraba en el paseo, estando prohibida la circulación de coches. Este privilegio llamó la atención de la gente, que vio detenerse el carruaje y subir a él a la familia del condejal sorriatista Cano.

¿Quién autorizó la entrada del carruaje? ¿Quién toleró que se infringieran disposiciones que los condejales debían ser los primeros en cumplir para dar ejemplo?

Convenidria saberlo.

Toro en libertad Carreras y sustos.—Varios contusos

A las diez menos cuarto próximamente de la noche estaban tomando asiento en los coches las señoritas encargadas de ocuparlos, estando ya la mayor parte de los carruajes fuera de la plaza de Toros esperando la orden de partida, inmediatos a la puerta de la presidencia.

Numeroso gentío presenciaba la salida de los coches formando la mayor parte de aquél

mujeres y familias de las muchachas encargadas de tripular los carruajes.

De pronto, la gente que estaba inmediata al paso a nivel de la calle de Játiva, echó a correr en todas direcciones gritando ¡un toro!, ¡un toro!

La gente creyó al principio que se trataba de una broma de mal género, pues la obscuridad en aquel punto no permitía en el momento comprobar la veracidad de los gritos.

Los periodistas que nos encontrábamos cumpliendo nuestros deberes de información, pudimos comprobar que no se trataba de una broma al ver que frente a la puerta del servicio de la plaza uno de los caballos que iban a ser enganchados en uno de los coches se encabritaba sobre el toro. El caballo resultó herido en la mano izquierda.

La mucha gente que esperaba el paso de los coches en los alrededores de la farola colocada en el cruce de la calle de Colón y Pi Margall echó a correr al ver al toro, siendo una casualidad grandísima que no ocurrieran muchas desgracias en aquel punto.

El bicho siguió la dirección de la calle de Pi Margall, hacia Rufaza, perseguido por cuatro guardias municipales de a caballo y algunos paisanos, disparando tiros aquellos y algunos de éstos contra el bicho, que trotaba por el centro de la calle, limpia de gente, pudiendo dispararse sin temor a desgracias porque los tiros se dirigían a lo largo de la calle y no contra las casas.

Al llegar al paso a nivel de la calle de Pi Margall, revolvió a un individuo.

Seguía por la calle de Méndez Núñez, donde atropelló a otro individuo, que sufrió la rasgadura del traje y algunas contusiones en la frente y mano derecha.

Continuó el bicho su carrera por la plaza de Rufaza, en la que produjo contusiones a un guardia municipal y marchó luego por la carrera de Encorts, pasando el camino de Tránsito, internándose en la huerta, donde le abandonaron sus perseguidores los guardias montados números 65, 151, 153 y 162.

Los referidos guardias manifestaron que el bicho había quedado herido por varios balazos.

Según pudimos averiguar, el bicho procedía del cauce del río, llegando a la calle de Játiva por la ronda de Guillem de Castro.

El susto proporcionado por la inesperada presencia del bicho en las calles de Játiva y Pi Margall fué mayúsculo, aumentado por los disparos que al toro se hacían.

ESCUELA LAICA DE SAGUNTO

Se halla vacante la plaza de profesor de esta escuela laica.

Los que deseen optar a la misma pueden dirigirse al presidente de la Junta directiva de dicha escuela o al profesor de la escuela «La Luz», de Rufaza, para adquirir detalles de las condiciones.

AVISO

Los señores socios del Centro de Unión Republicana (Librerías, 2), que deseen localidades para presenciar la Batalla de flores, se servirán pasar por la secretaría del expresado Centro a recoger sus respectivas contraseñas, todas las tardes, de tres a siete.

Los encargos que no se retiren el día anterior, se entenderá que renuncian a ellos y se dispondrá en beneficio de otros socios.

El secretario, Bergón.

Ayuntamiento

A las once de la mañana se abrió la sesión bajo la presidencia del Alcalde, dándose lectura y siendo aprobada el acta de la anterior.

Sin discusión se aprobó el proyecto de apertura de una calle entre las del Embajador Vich y Peris y Valero; expropiar algunas fincas comprendidas en el Empréstito; asfaltar el andén izquierdo del camino Nuevo del Grao, desde la bajada del puente del Mar al paso a nivel de la vía férrea de Tarragona; y que el remanente de 14.728.19 pesetas del producto obtenido en la subasta y venta de obligaciones del actual Empréstito, se destina para subvenciones a establecimientos de primera enseñanza.

El Sr. Sanchis Bergón dió explicaciones de lo ocurrido hace pocos días en el decomiso de dos carneros que fueron entregados a su dueño por el Alcalde.

Pidió criterio sobre este asunto al Ayuntamiento ó que apruebe su conducta.

Habló el Sr. Coscollá, opinando que había procedido perfectamente al devolver dichos carneros a su propietario.

Propuso que las carnes sacrificadas en los mataderos municipales, revisadas y previo pago de arbitrios, puedan ser introducidas en Valencia.

El Sr. Galán manifestó que las carnes decomisadas no reúnan las condiciones impuestas por la comisión, pues no estaban sacrificadas en mataderos auxiliares, sino en casas particulares.

Añadió que se procedió ligeramente al ordenar fueran devueltos los carneros en cuestión, solicitando la instrucción de expediente para averiguar lo ocurrido.

El Sr. Coscollá aclaró al Sr. Galán que se entiende por mataderos auxiliares los domicilios de los carniceros, por no existir aquéllos, aunque son tan revisados por los veterinarios como en el Matadero público.

El Sr. Cuber se lamentó de que el Alcalde no hubiera consultado con él que es presidente de la comisión de Mercados, para la devolución.

Dijo que se había extralimitado el señor Sanchis Bergón, puesto que está autorizado el carnicero para vender en el lugar donde se ha sacrificado el animal, pero de ningún modo dentro de Valencia.

Pidió que no se tomara acuerdo alguno, pues está muy clara la ley y las Ordenanzas municipales para poderse decomisar la carne según los casos que determina el art. 258 de estas últimas.

Rectificó el Alcalde.

También rectificó el Sr. Galán, preguntando al Alcalde si era cierto que esos dos carneros pagaron arbitrios en el Matadero general, cosa que no debió ocurrir por haberse ordenado fuera extraída de la capital la carne.

El Sr. Coscollá insistió en que había confusión en este asunto, y que, por lo tanto, no debía discutirse en el Consistorio, sino dictaminar las comisiones de Mataderos, Beneficencia y Hacienda para fijar de una vez el criterio que se ha de seguir en lo sucesivo.

El Sr. Aranda entendió que no podía servir de guía para proceder, el artículo 258 de las ordenanzas municipales, por ser el acuerdo de crear mataderos municipales, posterior a esa ley.

El Sr. Cuber hizo constar la validez del

mismo por no estar modificado por el Ayuntamiento con la sanción gubernativa, además de constar bien claro en el Reglamento de Mercados.

Entendí que no debía pasar ninguna moción a las comisiones, sino proceder a la modificación de ese artículo de las ordenanzas municipales, aunque esto sería injusto, pues con ello se favorecería la competencia de los carniceros del extrarradio y de Valencia.

El Alcalde preguntó al Ayuntamiento si había procedido bien y si la corporación creía oportuno que pasara el asunto a las comisiones respectivas, para que éstas acuerden en definitiva el criterio que debe seguirse.

El Sr. Mira denunció más obras ilegales que se están realizando en una casa de la Bajada de San Francisco. Recordó la urgencia que implica la proposición de los ingenieros suizos sobre el alumbrado eléctrico, rogando que asistían los vocales a la comisión cuando a reunión se convocó.

El Sr. Cuber señaló que la comisión no se ha reunido por causas no imputables al presidente de la misma ni al que hablaba, pues ellos han acudido.

Añadió que el retraso era debido al informe que se ha necesitado de los letrados municipales, los que han dicho no estaba presentada legalmente dicha proposición.

El Sr. Lloplis solicitó se cumplimentara en tanto antes el acuerdo del Ayuntamiento para que se construya un pozo artesiano en Patraix, a fin de que los vecinos de este poblado beban agua limpia.

El Sr. Urios pidió se proceda por los tenientes de alcalde a inspeccionar los hornos, a fin de que averigüen las condiciones de los mismos, que parece son pésimas.

También pidió que se ruegue al Gobernador que active el expediente de discordia que existe en las oficinas del Temple para el derribo de una pared del convento de San José.

Acto seguido se levantó la sesión.

Unión republicana

CENTRO INSTRUCTIVO DEL DISTRITO DEL PUERTO.—Este Centro celebrará junta general extraordinaria esta noche a las nueve, para tratar asuntos de interés.—El secretario, Arnau.

¡Fumadores!!

Papel «Valencia» Juan, aquel joven bromista de sabalzos decididos, que tenía más caídos retrasados, que un erista.

Aquel Juan, de faz preciosa, que en su instinto de chupar, si no podía fumar, se chupaba cualquier cosa.

Tocado un poco del pecho, por fumar sin tón ni són, según propia confesión, enfermo cayó en el lecho.

Y hoy que hace la vida a bordo, repuesto de su dolencia, fuma, sí, «Papel Valencia» y está cada vez más gozo.

Luis Esteso.

Orfeón Unión Republicana

Esta noche, a las diez, dará un concierto en el pabellón de la feria, cantando las mejores obras de su repertorio. Los orfeonistas se reunirán a las nueve en el local de ensayos con el distintivo del orfeón.

Teatros

Pizarro: Mañana miércoles, festividad de San Jaime, se preparan en este teatro magníficas funciones por la tarde y noche, representando las obras de gran espectáculo «La taza de té», «La gaita blanca» y «El arte de ser bonita».

El viernes próximo se verificará una gran función a beneficio de la simpática tiple ómica Julia Gómez.

TOROS Y TOREROS

Hoy, como vispera de San Jaime, que es en Valencia el día más clásico de toros del año, se permitirá al público la entrada en la plaza, donde de cuatro a siete de la tarde estarán expuestas los seis magníficos mureños que han de despachar Fuentes, Lagartijo y Valencia.

La combinación es a juicio de los aficionados inmejorable, tanto por la justa fama de las reses como por los tres diestros que han de estoquearlas, pues entre ellos figura el indolible número uno de los espadas, un cordobés y un paisano nuestro, a quienes siempre hay desos de ver aplaudir.

El espada Fuentes llegó atayer procedente de Barcelona, siendo recibido en la estación por gran número de amigos y admiradores. Se hospedó, como de costumbre, en casa del distinguido aficionado D. Luis Moroder.

Lagartijo llegará hoy con su cuadrilla.

Círculos y sociedades

L' Antigor.—Los socios que deseen localidades para la Batalla de flores, podrán hacer los encargos en el pabellón Barraoa, instalado en la Feria, hasta el día 25 del actual.

El Chapiro.—Grandiosa resultó la velada que el grupo «El Chapiro» dió el sábado último en el Casino de Unión Republicana de Masamagrell.

La velada fué presidida por el «chapiro» Sr. Esparza (E).

El acordeonista Sr. Esparza (M.), el guitarrista Sr. Pascual y el monologuista Sr. Borray, fueron objeto de muchos aplausos en la interpretación de las obras a su cargo.

Dióse término a la velada con «La Marsellesa» y breves palabras del Sr. Esparza (E), saliendo satisfechísima la numerosa concurrencia de tan amena velada.

A los «chapiros» se les obsequió espléndidamente por los valientes republicanos de dicho pueblo.

Los Casinos que deseen contratar al grupo «El Chapiro», pueden dirigirse a casa del secretario del mismo D. Manuel Esparza, Maldonado, 22, 2.º piso.

Cinematógrafo de la Paz

Todos los días sesiones de cinematógrafo y fantoches mecánicas, desde las seis de la tarde en adelante. Jueves y días festivos desde las tres.

Los jueves regalos de juguetes a los niños.

Banco de Valencia Calle de Peris y Valero (antes Paz)

Este Banco ha establecido una CAJA de AHORROS en la que se admiten imposiciones desde una peseta hasta 10.000, abonándose un interés anual de 3 y 1/2 por CIENTO desde el mismo día de la entrega al en que se pida el reintegro.

El servicio de la CAJA de AHORROS está abierto al público todos los días hábiles desde las diez de la mañana hasta la una y de tres a cinco de la tarde.

A los imponentes se les proveerá de la correspondiente LIBRETA, en la que se anotará las entregas y reintegros.

Los reintegros son parciales y totales y se verificarán siete días después de haberlos solicitado.

INTERESANTÍSIMO en LA FABRIL VALENCIANA

la cual, proporciona trabajo a cuenta del pago de las máquinas. Venta al contado y a plazos de las mejores máquinas para coser y bordar. Despacho: Torno San Cristóbal, 4 (junto a la calle de la Paz). Oficinas y talleres: Grabador Esteve.

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO Herniados, (Trencats) leed

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel de Roma, donde permanecerá solamente el sábado día 23 del actual, el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados «braguetes» Cuadruplo y Triple Regulador, que tantas curaciones de hernias han realizado, y de los cuales heaon constante recomendación los más eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos braguetes no se curará con ningún otro, porque nadie, absolutamente nadie puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los braguetes del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

Sébase, pues, que braguetes mejores que los del especialista Torrent ni existen ni se conocen en parte alguna ofreciendo 1.000 pesetas a quien pruebe ó demuestre lo contrario.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de la columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.

Nota: «Véngase presente que el especialista Torrent estará en Valencia únicamente el día 23 del corriente en el Hotel de Roma y al 19 de todos los meses en Castellón, en el Hotel Suizo, donde podrán consultarle todas cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Udión, 13. También se hallará en Castellón, en el Hotel Suizo, el día 19 de cada mes.

LAS BARRACAS

DESCALZO Y VILLENA.—LLOP 8 y 10 FABRICA de toroides de algodón colores sólidos y negros indestructibles; UNICOS que CONSERVAN LAS MAQUINAS en su primitivo estado.

ALMACENES POR MAYOR de puntillas, bordados, hules 6 impermeables para camisas y operaciones quirúrgicas.—Precios fijos y ECONÓMICOS.

Banco Agrícola de Alfonso XIII

Continúa abierta la suscripción de acciones en el

BANCO DE VALENCIA

BAÑOS DE CARDÓ

Provincia de Tarragona (Tortosa)

Agua mineral-medicinal. Fuentes de San Roque y Columna, alcalino-arsenicales. Únicas en España Fuente de Borbón, nitrogenada.

Enfermedades para las cuales están indicadas estas aguas: Herpetismo y gran número de enfermedades de la piel, Diabetes, Anemia, Clorosis, Nourstrenia, Escorfulismo, enfermedades del aparato digestivo y de las vías urinarias, enfermedades del pecho y garganta.

Fonda y restaurant con excelente cocina, habitaciones amuebladas para familia, café, teatro, baños duchas, lavabos, pulverizaciones é inhalaciones, servicio telefónico permanente, correo diario, misa y rosario todos los días en la capilla del establecimiento.

Bañistas pintorescos, bosques frondosos, paseos, aires puro y seco, temperatura deliciosa. Baños de Valencia en el expreso de Barcelona, llegando a Tortosa encontrarán en dicha estación el carruaje que les conducirá al Bañadero.

Temporada oficial: del 15 de Junio al 15 de Septiembre Para informes D. Tomás Hernandez, Bazar de la calle de la Paz, 6, Valencia.

AGUAS POTABLES

Limpias y cristalinas, de corrientes subterráneas, se garantizan y en cantidad de 96.000 litros diarios por 600 pesetas; nada se paga si así no resulta en el caso de la capital.

Bombas-grupo con electromotor, de varias fuerzas y sistemas, del país y extranjeras, para elevar agua a las casas, son de muy escaso volumen, silenciosas y de gran economía en el consumo de energía eléctrica.

Para obras en construcción, canales y canalones de zinc, tuberías gres para retretes, Watters, Closetos, de todos sistemas, del país y extranjeras, cocinas económicas en precio y consumo, instalaciones de cuarto de baño, y todo lo perteneciente a fontanería, fumistería y saneamiento.

Juan Figuerola, calle Peris y Valero, 17, Valencia

Pozos Artesianos

Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO

Más de 20 años de práctica Lepanto, 23.—Valencia

Zapateros

Gran rebaja de precios en suelas de cáñamo PARA CALZADO

Número 1, 1.950 ptas., antes 15; 2, 15 ptas., antes 16.50 4 1.650 ptas., antes 13; 4, 1.8 ptas., antes 21; 5, 2.4 ptas., antes 27.

Pares á medida para caballero especiales, 2 pesetas; antes 3; ordinario, 1.25 ptas., antes 1.50.

Señoras finas especiales, 1.50 ptas., antes 2; enteraños, 1.25 ptas., antes 1.50; ordinarios 1 ptas., antes 1.25.

Todas las clases están confeccionadas con el sistema de L. A. Disgrigeo á Elias Miquelals, calle Guillén de Castro, núm. 41, entreplazo.

Venéreo-Siliss PURGACIONES

Para curar pronto en 10 á 13 días y bien, dirigirse al Dr. de la acreditada CLÍNICA MADRIENA

calle Nave 15, principal, Valencia. HORAS de 9 á 12, de 3 a 6, de 4 á 6, 2 pesetas; de 6 á 9, 1 pta. Consulta especial, 5.

IMPOTENCIA Toda persona enferma curará pronto dirigiéndose al Dr. de la Clínica Madrileña, Nave 15, principal. Consulta especial de 9 á 12, 1 pta. y de 4 á 6, 5.

MATRIZ, FLUJOS, etc. De 3 á 12, 1 peseta; de 4 á 6, 2 pesetas; domicilio, 5 pesetas y 250 las siguientes

30 pesetas semanales

puoden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta ó bien por la ma, artículo novedad íscil invento; admirable y amon visto. Remite 30 céntimos en sellos de franqueo, se reciben franco de muelle muestras y explicaciones detalladas.

Escribir á J. A. Jordán, plaza de San Miguel, 1, B. Barcelona.

A comer a «El Caballo de Oro»

Sus dueños pierden 1.000 pesetas al que demuestre que en su restaurante se come mejor por igual precio, siendo generoso y amon visto. Remite 30 céntimos que se sirven en esta casa.

Abonos por 15 comidas a 20 y 27 pesetas. Duración del abono, 30 días.

EL PETIT BORGONA
Es el vino de mesa más exquisito de todos los co-
necidos.
12 botellas sin casco, 4'50 Ptas.
Despacho: Ruzafa, 72, teléfono 776.—Ser-
vicio a domicilio.

Noticias

Nuestro querido amigo el celoso concejal de nuestro partido Sr. Mira, se ocupó en la sesión de ayer del abuso que comete un propietario de una casa de la Bajada de San Francisco...

El Sr. Mira, al formular el ruego a la Alcaldía pidiendo que por el arquitecto municipal se pida una visita de inspección al citado edificio...

Este señor, según nuestros informes, que coinciden en un todo con los del concejal republicano, se ha puesto la ley por montera, y publica un vecino único de Valencia, derriba creyendo que durante la noche, molestando al vecindario...

El Sr. Mira, ocupándose de este intolerable abuso. Ahora esperamos que el Sr. Sanchis Bergón cumpla lo antes posible lo prometido al señor Mira...

Nuestro querido amigo el crítico de arte y distinguido abogado D. José Manáut sufrió ayer la operación dolorosísima de extirparle una fistula en el ano.

El estado del Sr. Manáut es muy satisfactorio, de lo que nos congratulamos muchísimo. Damos la enhorabuena a tan querido amigo, al Sr. Lloret y a sus ayudantes por el feliz éxito de la operación.

Nuestro estimado amigo D. Vicente Perla tuvo ayer la inmensa desgracia de ver desaparecer del mundo de los vivos a su amantísima hija Teresita, monísima niña de cuatro años que era el encanto del hogar.

Si cometéis algún exceso de mesa acudid a las Sales de Mediana. Normalizan el estómago, atajan los infartos gástricos y evitan el tifo.

En el pabellón-barraca que tiene instalado en la Alameda la Sociedad «L'Antigor» se disparará un castillo de fuegos artificiales mañana, que tendrá el carácter de dicha Sociedad, confeccionado por el prototécnico Sr. Roselló, premiado en varias ocasiones en la Feria de Julio.

En la perfumería de «El Águila», Bajada de San Francisco, 4, duplicado, se halla a la venta el muy acreditado jabón marca «Helené», que por su finura en la pasta como por su perfume, se recomienda al año.

Anoche llegó en el tren de las siete, procedente de París, el Sr. Chabal, ingeniero de la casa Puech, inventor del sistema de filtros desahastadores Puech, el cual viene a inspeccionar las instalaciones y terminar por completo el montaje de las aguas potables, cuya inauguración se realizará antes del otoño.

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido a escuadra, cuerda, Salvador, Churret y Chiquet de Guadalupe, contra Capella, Arturo y Sigués.—Precio 10 céntimos.

Se ruega a los acomodadores de la plaza de Toros acudan todos, tanto los que han recibido aviso como los que no, esta tarde, de seis a siete, con objeto de recoger las entradas.

Bombas para elevar aguas de todas profundidades y a todas las alturas, movidas a brazo y a motor. Malabouche, Gracia, 3.

No darle vueltas. Para trajes de caballero la acreditada sastrería «El Non-Plus-Ultra» trajes hechos desde 25 pesetas. Trajes a medida desde 35. Gran surtido en lanillas, estambres, armures, alpaca y driles, a precios sorprendentes.

Sastrería la más económica; toda Valencia lo sabe. Sastrería «El Non-Plus-Ultra», Paz, 4 (junto a Fortis).

Ha y escalas, de id. y otros: vapor Torre del Oro, para id. y escalas, de id. id.; vapor Canalejas, para Cullera, de id.; vapor Comercio, para Cotto, con vino y otros; vapor Cartagena, para Génova, de tránsito; vapor Cabo Espartel, para Bilbao y escalas, de id. y otros; vapor Miguel Saenz, para Santander y escalas, de tránsito y otros; vapor Vinifreda, de Barcelona para id.; vapor Rita, para Liverpool, de id. y fruta; vapor Ida Zschimmer, para Hull, con fruta; vapor Mariner, para Barcelona y escalas, de tránsito; vapor Valencia, para Glasgow, con fruta.

Crónica de sucesos

¿Crimen? En el término de Castellón se ha descubierto un suceso que se realizó anteanoche.

Aparece como protagonista del hecho Vicente Alarcón Alarcón, marido celoso que sospechaba de su esposa, hasta la exageración.

Además abrigaba iguales sospechas sobre una hija suya. El primero se encontró cadáver con el cuerpo en tierra y los pies sobre un camastro en el punto susodicho.

Se hallaba en paños menores y presentaba multitud de heridas profundas con arma blanca, desde la garganta hasta el vientre, dándole aspecto terrorífico.

El juez de guardia, que lo ora el día del Mar, se ha personado en el lugar del suceso, comenzando la instrucción del oportuno sumario.

Una de las primeras disposiciones ha sido el tomar declaración a la familia del muerto y a todos los vecinos colindantes.

Uno de éstos, llamado Francisco Sotolongo, ha sido encarcelado preventivamente por recaer ciertas sospechas de que pudiera ser el autor del crimen.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CIRCO APOLO.—A las 9.—El huerto del Francés.—Credulidad.
TEATRO PIZARRO.—A las 9.—La taza de té.—La casita blanca.—El arte de ser bonita.

CINEMATÓGRAFO MODERNO.—(Calle del Pintor Sorolla, al lado de la subasta de Clement).—Programa para hoy. Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos: «Parricos contrabandistas», «Padre por fuerza» y otras de no menos éxito.

Nota.—Los días de feria, desde las tres de la tarde en adelante.
Señales desde las seis en adelante.—Precios: Entrada general 0'10 céntimos. Preferencia 0'20.

SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Sr. Marthen-venturoso.—Sra. Aragón.—Completa.—Sra. La Morita.—Completa.—A las 7'30.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Gran variedad de cuadros, entre ellos: «Los parcos contrabandistas».—Gran compañía de fantoches mecánicos.—Los amores de una suegra.

Todos los jueves regalan a los niños que asistan a las sesiones de la tarde, acompañados de sus padres. Durante los días de feria, las sesiones empezarán a las tres de la tarde.

PETIT-PALAIS.—Variado programa todos los días. Últimas novedades cinematográficas. Éxito colosal del cuadro dramático «Bodas trágicas» y otros.

Movimiento obrero

CASA DEL PUEBLO.—Se convoca a todos los delegados que componen el comité de centro, para mañana, a las diez de la misma, con objeto de enterarse y resolver un asunto de mucha transcendencia. Con el número que asistan, los acuerdos serán válidos, por no tener espera para segunda convocatoria.—Por el comité, Vicente Vicent.

Casa LUBAT

Calle de Zaragoza, 24, Valencia
OPTICA.—Lentes y gafas con cristales superiores de roca, montados en oro, plata, doble, similitud metal y acero. Cristales isométricos.
Colección completa de cristales para el Astigmatismo.

APARATOS PARA VINOS.—Sellerones, Mallas, Arcometro de todas clases.
Aparatos de agromensura para ingenieros y estudios de matemáticas.

Por telégrafo y teléfono

Amalio Jimeno Si el estado de salud de su señora madre lo permite, D. Amalio Jimeno marchará a esa el 29 del corriente, permaneciendo ahí hasta el 1.º de Agosto.

De Hacienda Ante la insistencia de un corresponsal en San Sebastián sobre el tratado con los Estados Unidos, el Sr. Navarro Reverter nos ha dicho: «El sábado se verificó el canje de notas, y hoy han llegado a mi poder».

Respecto a Suiza, tengo noticias personales de que habrá convenio, pero será cuando apliquemos represalias a las mercancías de aquella nación y cuando termine el convenio con Francia.

Me consta que antes de 1.º de Julio teníamos en Suiza toda la cosecha de vino. Ahora pide Suiza que se reúnan las Cortes para gestionar nuevas concesiones bajo la tarifa mínima.

Esta pretensión es inadmisibile. Respecto a nuestros valores ha dicho que su estado es satisfactorio. Nuestro exterior se conserva en firme. Los francos sufren pequeñas oscilaciones.

Ha negado que se proponga intervenir en esto el Tesoro. Sólo intervendría en el caso de que amenazase el agio.

Ha anunciado que invertirá 50 millones del importe de obligaciones en atenciones perentorias. Se propone, por último, dedicar su atención al contrabando de tabaco, que se hace en gran escala.

«El País» aconseja al crucero «Extremadura» que permanezca en Cronstad hasta que averigüe los fundamentos del Consejo de guerra que ha condenado a muerte a Stoesel, a quien teníamos todos como un héroe.

«Conviene» dice—no olvidar ningún detalle antes de conceder el tercer entorchado a nuestros Stoesel de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

Reservas En Gobernación guardan absoluta reserva con los periódicos. Llega ésta hasta el punto de no facilitar nota de las conferencias que diariamente celebra el ministro con San Sebastián.

Romanones El conde de Romanones no volverá a Sigüenza hasta el 25 ó el 26. Hoy no ha asistido a su despacho del ministerio.

De Marina El Sr. Alvarado conferenciará en San Sebastián con el Sr. Cervera acerca de los asuntos relacionados con el departamento del Ferrol.

Ruiz Capdepón En breve se publicará el decreto nombrando al Sr. Ruíz Capdepón vocal de la comisión de Códigos.

Los alcoholes Se ha reunido hoy la comisión nombrada para informar la reforma de la ley de alcoholes.

Se ha acordado llevar mañana a la Gaceta los nombramientos de las comisiones regionales, a fin de que los informes se hallen en Madrid el 8 de Agosto.

Las leyes tributarias El Sr. Navarro Reverter nos ha dicho que junto con los presupuestos presentará a las Cortes los proyectos reformando algunas leyes tributarias.

Del Ferrol La infanta Isabel presenció las pruebas de torpedos. Disparó dos. Sacáronse fotografías.

La infanta pidió una firmada por los oficiales torpedistas. Han llegado el general Polavieja y el diputado Sr. Abella.

El viaje de este último se relaciona con el ferrocarril vasco-castellano. El tren de Robla llegó con tres horas de retraso por haber sufrido averías la locomotora.

De Cartagena Un incendio casual ha destruido la factoría de utensilios del polígono de la representación del tiro nacional.

Los esfuerzos de los soldados resultaron impotentes para sofocar el fuego. Al lugar del suceso acudió el general gobernador Sr. García Aldáve con sus ayudantes.

Anoche quedó definitivamente constituida la Asociación de la Prensa. El domingo se sellará con un banquete tan fausto acontecimiento.

De San Sebastián Sigue guardándose reserva acerca de los viajes de los reyes. Créese que el 26 embarcarán en el «Gralda» para zarpar en la madrugada del 27 para Santander.

El 29 irán a las islas Wigh. De allí se trasladarán a Escocia con objeto de asistir a una cacería. Regresarán el 20 de Agosto a Inglaterra y de allí a San Sebastián.

A los tres ó cuatro días irán a Bilbao, y después asistirán a la botadura del crucero «Reina Regente», realizando luego un recorrido marítimo.

También entrarán en una sombrerería de la calle de Ernani. A las doce regresaron a Palacio.

El infante D. Fernando dió un paseo a caballo por los alrededores de Palacio. El presidente del Consejo y el ministro de Estado despacharon con el rey.

Al salir no dieron ninguna referencia concreta de la firma. El Sr. López Domínguez dijo que era inexacto que se ocupase de la provisión de la capitana general vacante.

Negó también que esté últimada la combinación de gobernadores. Anadió que la firma se refería a indultos, nombramientos de magistrados, etcétera.

A las cinco de la tarde salieron D. Alfonso y doña Victoria en automóvil y doña Cristina y los infantes en carruaje, tirado por cuatro mulas, dirigiéndose todos al convento de Miracruz.

—Ha zarpado el crucero holandés Tromp. —Han marchado las comisiones de las diputaciones de Vizcaya y Alava. El Sr. Urquijo marchará mañana a Bilbao.

El Sr. Canalejas llegará mañana en el rápido. —En el Gran Casino canta esta noche María Gay.

—En la semana próxima se inaugurará el tiro de pichón en los Juncales. Una comisión visitará al rey para invitarle a las tiradas.

De Barcelona Hoy ha zarpado con rumbo a Tolón el crucero portugués «San Rafael». La Diputación provincial en corporación ha visitado hoy al gobernador civil Sr. Manzano para cumplimentarle.

El presidente Sr. Sostres ha presentado a la Diputación como modelo de administración pública y ha ofrecido su decidido concurso al gobernador.

El Sr. Manzano ha contestado diciendo que conocía los méritos de la corporación provincial, y ha recordado que le debía agradecimiento, puesto que la otra vez que fué gobernador, al presentar la dimisión dicha entidad infuyó con los poderes públicos para que continuase ejerciendo el cargo.

—Ayer se produjo un incendio en una tienda de ultramarinos de la Ronda de San Pablo. En los primeros momentos tomó el fuego gran incremento; pero luego consiguieron localizarlo los bomberos.

—Ayer bajaron a un pozo en una carnicería dos hijos del dueño. Uno fué extraído en gravísimo estado y el otro con pequeñas contusiones.

Otro atentado San Petersburgo.—Se ha cometido un atentado contra el general Chivskovski, resultando su esposa herida mortalmente.

El general de los jesuitas París.—El próximo día 2 de Septiembre es el día fijado para la elección de nuevo general de los jesuitas, vacante por fallecimiento del padre Martín.

El ómnibus de jesuitas para proceder a la elección se reunirá en Roma. Bolán Interior, 81'20. Amortizable, 100'30. Francés, 10'85. Liras, 0'00.

Incendio en la Estación del Norte Hoy se ha declarado un incendio en los depósitos de máquinas y en los almacenes de la estación del Norte.

Las pérdidas son enormes. Según se dice el fuego tuvo por causa la imprudencia de uno de los operarios que trabajaban en los almacenes.

El citado obrero estaba trasegando latas de petróleo. Parece que al encender el cigarro tiró la cerilla que cayó encima de una lata, originándose el incendio.

Este se comunicó al almacén, siguiendo a la oficina y llegando al depósito de máquinas. Se consiguió salvar cinco máquinas que contenía el depósito.

Quedaron destruidos tres pabellones. El almacén se derrumbó con gran estrépito.

A los gritos de alarma acudieron fuerzas del regimiento del Rey y de la guardia civil de caballería que acordonaron el lugar del siniestro, impidiendo el acceso del mismo.

Al comenzar el incendio hizo una pequeña explosión el petróleo, comunicándose a un depósito en que había gran cantidad de aceite de grasas.

Esto contribuyó a que el fuego se propagara rápidamente. Los obreros, al ruido de la explosión huyeron, pero repuestos volvieron, trabajando con gran actividad.

Con singular arrojo salvaron la documentación, los muebles y sus ropas que tenían guardadas en los talleres. El depósito incendiado era de madera recubierto de lona embreada.

Las pérdidas, aparte otras de menos importancia, consisten en la máquina que servía de motor, dos hornos de fundición, gran cantidad de hierro y todas las herramientas destinadas a las reparaciones.

Tres de los pabellones incendiados se han hundido. No obstante la magnitud del incendio no se ha interrumpido la circulación de los trenes.

Afortunadamente sólo ha habido que lamentar una contusión que sufrió un obrero. Un inmenso gentío presenció el desastre, acudiendo también las autoridades desde los primeros momentos.

Decreto plausible Se ha enviado a la firma de D. Alfonso un decreto ordenando que los obispos devuelvan al Estado los edificios que no pertenecen a la Iglesia.

El decreto se refiere singularmente a la cuestión surgida con el obispo de Córdoba por la Sinagoga, de la que se había apoderado sin tener títulos ni derechos para ello.

La cuestión promete dar juego. La leche de ovejas y las tahonas Bajo la presidencia del Sr. Aguilera se han reunido los tenientes de alcalde de Madrid.

Se acordó mantener la prohibición respecto a la introducción en Madrid de la leche de ovejas durante el verano. Esta medida se adopta para evitar las intoxicaciones que vienen ocurriendo con lamentable frecuencia.

También acordaron se veantes de abrir las tahonas que fueron clausuradas por antihigiénicas, si han cumplido los requisitos que prescriben las ordenanzas municipales.

Tomóse el acuerdo de proseguir activamente la campaña respecto al peso del pan hasta conseguir que los panaderos den el peso justo.

Finalmente se convino en ejercer gran vigilancia para que se cumpla la ley del descanso dominical. Automóvil destrozado En el cercano pueblo de Canillejas chocó contra un guardacantón el automóvil de la condesa de Val.

Este iba ocupado por D. Ruperto Besege. El vehículo resultó destrozado, pero el Sr. Besege salió ileso. Dirigiase a Guadalajara.

Dos heridos •Cartagena.—A José Sánchez, que se hallaba sentado a la puerta de su casa, se le acerró un desconocido, disparándole dos tiros.

Recibió una herida grave en la ingle. El agresor no fué capturado. —Al salir de la fábrica de luz eléctrica el obrero Fulgencio de San Isidro, recibió un balazo en la cabeza.

Ignórase quién sea el autor. Las obligaciones Las obligaciones del Tesoro suscriptas hasta hoy alcanzan la suma de 48,710,500 pesetas.

La firma San Sebastián.—Hoy se han firmado los siguientes decretos y nombramientos: De Gobernación: Concediendo honores a varios funcionarios de Telégrafos y ascensos a otros de correos.

De Estado: Firma de varias cartas reales y concesión de condecoraciones. De Fomento: Ascendiendo a ingenieros jefes de primera de caminos a los señores Torres, Vildosola y Prudencio Guadalajara.

Inspector general, Sr. Palau. Inspectores generales de primera, de montes, al Sr. Arriguyaga, y de caminos a D. Serafín Guast.

Nombrando vocales del Instituto superior de Agricultura a D. Edivigio Cuartero y D. Felipe Romero. De Gracia y Justicia:

Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid a D. Juan Toledo. Idem de la provincial de Pamplona a D. Francisco Mesa.

Teniente fiscal de la de Barcelona a don Elpidio Abril. Magistrado de la de Sevilla a D. José Lazarneta.

Presidente de la de Jaén a D. José Escolano. Magistrado de la de Burgos a D. Valentín Tarida.

Idem de la Territorial de Pamplona a D. Francisco Dechent. Nombrando juez del distrito del Oeste de Barcelona a D. Joaquín Velez.

Fiscal de la Audiencia Provincial de León a D. José Pelayo. Promoviendo a presidente de la Audiencia de Lugo a D. Carlos Quintana.

Teniente fiscal de la de Palma a D. Ignacio Valor. Magistrado de la de Lérida a D. Mariano Avellán.

Idem de la de Santander a D. Justinao Fernández. De Marina:

Nombrando vocal de la Junta Consultiva a D. Joaquín Cincunegui. Concediendo varias cruces y ascensos reglamentarios.

Amenazas de huelga Barcelona.—Con motivo de haber impuesto el Ayuntamiento varias multas a los obreros basureros, éstos amenazan con declararse en huelga.

Hallazgo de cuatro cadáveres Huesca.—Reparando una casa contigua a la parroquia de Santo Domingo, han sido hallados cuatro cadáveres momificados.

Supónese que pertenecen a los cofrades de unos conventos de dominicos, enterrados hace más de 200 años. Se ha ordenado su traslación al cementerio católico.

Grave situación en Rusia París.—Comunican de San Petersburgo que Peterhoff está ardiendo y que el zar se ha fugado.

Ahora ignóranse detalles. La Prensa de Viena publica un despacho diciendo que un diputado ruso que se halla en Budapest recibió un aviso cifrado llamándole con urgencia.

De San Petersburgo dicen que ha estado un grave conflicto. Según parece, en Peterhoff las tropas desobedecieron a los jefes, viéndose precisado un teniente a pedir refuerzos.

La Prensa de Londres condena duramente la disolución de la Duma. Creen que la crisis actual terminará con la derrota completa del zarismo.

Los diarios importantes consideran que el zar se ha jugado el todo por el todo. Expresan su confianza de que los gobiernos francés é inglés utilizarán toda su influencia para conseguir que la crisis tenga una solución constitucional.

Trescientos miembros de la Duma, reunidos en Wilorg (Finlandia), han participado a los representantes que quedaba proclamada la supremacía del Parlamento.

Asistió Stechovitch, jefe del partido conservador. Además se han unido muchos diputados y el jefe de la derecha constitucional, conde de Hyden.

Preparan un manifiesto dirigido al país, expresando su pesar por la disolución de la Duma y manifestando que están resueltos a constituirse para deliberar. Choque de trenes

París.—Comunican de Nueva York que cerca de Hamlet (Carolina del Sur), chocaron un tren de viajeros y otro de mercancías. Hasta ahora se sabe que murieron 23 personas.

Condenados por una bomba París.—Ha sido condenado Alejandro Sokoff, complicado en las bombas del bosque de Vincennes, a cinco años de prisión y 500 francos de multa.

Por falta de pruebas han sido absueltos Víctor Sokoloff y Sofia Sperensky. Alejandro, a consecuencia de habersele operado el viernes último, no ha podido asistir a la Audiencia a oír su sentencia.

Interview con la hija de D. Carlos Roma.—Un redactor de «Giornale de Italia» ha tenido un interview con la princesa Beatriz, hija del titulado pretendiente, acerca de la separación de su esposo el príncipe Massimo.

Beatriz ha manifestado que se casó sin amor, apartándose cada vez más de su marido, por comprobar repetidas veces la infidelidad de su conyuge.

Dice que éste eligió entre sus amantes a las mujercuelas de vida más licenciosa. Desesperada y no queriendo dar un nuevo escándalo en su familia, se arrojó al Tiber, siendo salvada.

Massino, entonces, renovó sus atenciones, creyendo la princesa que sería dichosa en su matrimonio. Pero pronto su marido se arrojó con una mujer que residía en el domicilio conyugal.

Esto dice que la indujo a pedir el divorcio. Separada, y dueña de su persona dice que se dedicará a la educación de sus tres hijas, buscando un punto retirado.

Beatriz ha marchado a Roma, en dirección a Viareggio para descansar breves días. Luego marchará a Austria donde residirá definitivamente.

Entre la aristocracia de Roma el divorcio de la princesa Beatriz es la única conversación. Espérase con vivísimo interés la solución de este pleito, creyéndose que la sentencia será favorable a la princesa Beatriz.

La censura en Rusia París.—Excepto los telegramas bursátiles, no se ha recibido ninguno de Rusia referente a los graves sucesos que se desarrollan en todo el imperio moscovita.

La censura, que funciona en forma rigurosa, ha intervenido los despachos. También han sido recogidos gran número de periódicos y verificados muchos expulsiones.

Faltan noticias de Peterhoff y falta, asimismo, la confirmación de la fuga del zar. MENCHETA.

UN ROBO

A las tres y media de la madrugada se oyeron pitos en la calle del Pintor Sorolla. Salimos a la calle y vimos a los agentes de la autoridad correr en todas direcciones.

En la calle del Huerto de los «Sastres» consiguieron capturar a dos individuos, que resultaron ser los conocidos raterillos Nelo de Marchalenes y Sabatquet.

El vigilante de la calle de Entenza también detuvo a otro individuo llamado José Soto, dueño del cual iba un labrador a quien acababan de robar un reloj junto a la estación.

Fueron conducidos al cuartelillo los tres por creérselos complicados en dicho robo.

